

DEZVOLTAREA SPORTULUI DE MASĂ — OBIECTIV FUNDAMENTAL

(Urmare din pag. 1)

a sporirii productivității muncii, a creației de noi modele, a calității. Gimnastica la locul de muncă se înscrie organic în această preocupare, devenind o activitate de masă cotidiană, bine organizată în toate sectoarele și secțiile. În același timp, mai multe dintre angajatele întreprinderii, în primul rând cele mai tinere, vor fi întâlnite în activitatea sportivă de masă. Se poate realiza mai mult decât acum — am avut unele rezultate bune — prin cuprinderea unui număr și mai larg de angajați în practicarea turismului de masă, activitate accesibilă oricărui colectiv de muncă lesne de îndeplinit și la noi, pentru că avem în jurul Vasluiului multe locuri pitorești pentru drumeții și excursii.

Inotul pentru toți să devină o realitate!

Pentru întreaga mișcare sportivă din țara noastră, Mesajul tovarășului Nicolae Ceaușescu, pe care l-am ascultat vineri, în sala Ateneului Român, se constituie într-un document de inestimabilă valoare, trăsând cu deosebită limpezime direcțiile de acțiune în viitor, astfel încât cultura fizică și sportul să devină un tot mai important mijloc de educare a tineretului, de formare a omului nou, iar reprezentanții tricolorului să contribuie și mai mult la sporirea prestigiului patriei. Principala noastră sarcină o constituie atragerea unui număr tot mai însemnat de tineri, de cetățeni de toate categoriile la practicarea inotului, formă foarte eficientă de împlinire a străvechului dicton „Mens sana in corpore sano”. În acest sens, centrele de învățare a inotului din țară vor fi în-

drumate de către cluburi, iar în Capitală direct de federație, cu sprijinul altor factori cu atribuții. Dorim ca inotul să devină, cu adevărat, „pentru toți”, spre îmbunătățirea stării de sănătate a oamenilor muncii și spre a da naștere cit mai multor talente care să ducă mai departe gloria sportivă a patriei.

Iar realizarea proiectelor noastre este condiționată — după cum reiese și din Mesaj — de educarea tineretului, a sportivilor în cultul muncii. Necesitatea unei bune dezvoltări fizice nu poate fi desprinsă de imperativul formării unei înalte conștiințe revoluționare. De aceea, intensificarea muncii de educație va sta permanent în centrul preocupărilor noastre, conștienți că ea reprezintă o condiție sine qua non a creării unui climat sănătos de muncă și întrecere.

AVRAM LĂPTOIU
președintele F. R. Natație
Nici un elev în afara sportului de masă

Am înțeles din Mesajul tovarășului Nicolae Ceaușescu că una din direcțiile prioritare ce trebuie avută în vedere, este desfășurarea unei puternice mișcări de masă pentru antrenarea întregului tineret — începând cu copiii, pionierii și elevii — în practicarea exercițiilor fizice, a sportului și a turismului. Călușiiți de acest îndemn, profesorii de specialitate din județul nostru, celelalte cadre didactice se consideră deplin angajați în direcția intensificării activității sportive din grădinițe, școli generale și licee, în așa fel încât să asigure — împreună cu organizațiile Sindicatelor patriei, de pionieri și U.T.C. — cuprinderea întregii mase a tineretului preșcolar și școlar nu numai la lecțiile de educație fizică, ci și la activită-

țile sportiv-educative, la drumeții și excursii, la toate acțiunile inițiate sub însemnele „Dacia-dei”. Vom face totul pentru a generaliza experiența pozitivă a unor unități de învățământ frunțose, ceea ce va contribui la obiectivul propus: nici un elev în afara sportului de masă.

GEORGE SIMEANU
Inspector general la Inspectoratul școlar al județului Vilcea

Porțile stadioanelor — larg deschise copiilor

Avem de îndeplinit sarcini deosebită răspundere pe drumul creșterii rolului culturii fizice și sportului în procesul educației socialiste, sarcini de mare onoare, cu care ne-am investit tovarășul Nicolae Ceaușescu, în clarvăzătorul Mesaj adresat Conferinței pe țară. Pentru îndeplinirea lor avem datoria de a porni de la o analiză exigentă, în spirit critic și autocritic, a realizărilor și neajunsurilor de până acum, astfel încât să aflăm metodele de maximă eficiență ce vor crea în conștiința maselor largi de oameni ai muncii, de la orașe și sate, o înțelegere superioară a necesității practicării exercițiilor fizice, sportului și turismului. Să deschidem tot mai larg porțile stadioanelor copiilor, pentru a asigura primirea necondiționată a resurselor de talent pentru activitatea de performanță. Și pretutindeni „Dacia-dei” trebuie să constituie o atracție de fiecare zi, iar pentru atingerea acestui ideal noi, activiștii mișcării sportive, nu putem considera nici o clipă că am făcut totul. Găsirea celor mai simple căi de atragere a cit mai multor oameni ai muncii pe stadioane, în săli, în mijlocul naturii reprezintă, de aceea, cel mai important proiect de viitor.

GHEORGHE BOȘOVEI
președintele C.J.E.F.S. Prahova

ECHIPĂ, chiar și cu

Două situații asemănătoare, la distanță de numai un sezon competițional baschetbalistic, atrag atenția asupra rolului pe care îl poate avea vedeta (în sensul favorabil al expresiei) în evoluția unei echipe. Să precizăm. După ce (în primăvara anului 1980) cucerise titlul de campioană a țării, formația feminină Politehnica C.S.S. 2 București a beneficiat, în campionatul imediat următor, de aportul internaționalei Mariana Bădiniș, cotată (și atunci, ca și acum) drept una dintre cele mai valoroase baschetbaliste ale țării. În ciuda întăririi substanțiale a potențialului (teoretic), Politehnica a avut prestații mai slabe, a suferit înfrângeri surprinzătoare și a pierdut titlul în favoarea formației Universitatea Cluj-Napoca, aceasta din urmă fiind (la vremea respectivă) exponenta jocului colectiv, bazat pe o pregătire judicioasă.

Similitudinea de care am amintit la început a apărut în sezonul imediat următor, adică în actualul campionat național, în cursul căruia Universitatea, puternic întărită prin legitimarea brașovei Magdalena Pall (cea mai bu-

nă baschetbalistă a anului 1981, coșgătera campionatului, jucătoare de bază a lotului reprezentativ), a avut un start bun, dar pe parcursul competiției (mai precis în ultima vreme) a intrat în criză și a pierdut considerabil din avantajul de puncte avut la un moment dat, ajungând să fie departajată de Politehnica de

Sublinieri

numai un punct. Desigur, comportarea mai slabă din săptămânile din urmă s-a datorat și oboseală provocată de deplasările în serie efectuate de baschetbaliste de la „U”, cu prilejul meciurilor din cadrul C.C.E. Dar simetria situațiilor (Politehnica în 1980 — 1981, Universitatea în 1981 — 1982) ne îndeamnă să credem că în ambele situații a fost vorba de ceva mai profund, anume de dificultatea integrării unei sportive de excepție într-o echipă care a trăit prin jocul colectiv, integrare care nu se realizează din primul moment, ci solicită un răgaz pentru sudarea noului colectiv, pentru închegarea

FLORENȚA MIHAI A CÎȘTIGAT „CUPA 8 MARTIE” LA TENIS

Finala juniorilor a revenit Valentinii Cocan

În sala „23 August” din Capitală s-a încheiat competiția de tenis rezervată seniorilor și juniorilor, dotată cu „Cupa 8 Martie”. A fost o întrecere de bun nivel tehnic, încheiată fără surprize, dar care a confirmat că tinăra Alice Dănilă (ea a eliminat două favorite, pe Nadia Becherescu și pe Marilena Totoran), se află în plin progres, și că va debuta în sezonul în aer liber cu multe cunoștințe acumulate în timpul iernii. Pe de altă parte, trebuie remarcat faptul că tenismana de clasă internațională, Florența Mihai, domină tenisul nostru feminin, deși este tot atît de adevărat că ea a trebuit să-și pună în joc toate

cunoștințele și experiența pentru a câștiga finala în fața colegei sale de club, Alice Dănilă. Rezultate. Simpla senioare: Florența Mihai a întrecut-o în finală cu 7-6, 6-4 pe Alice Dănilă (ambele Dinamo București). În semifinale: Florența Mihai — Daniela Moise (Steaua) 6-4, 7-5; Alice Dănilă — Marilena Totoran (ambele Dinamo București) 6-2, 7-6; Simpla junioare: în finală Valentinia Cocan a dispus cu 2-6, 6-1, 6-4 de Mirela Trăistaru. În semifinale: Valentinia Cocan — Florentina Cocan 6-3, 6-2; Mirela Trăistaru — Claudia Niculescu 6-2, 7-5. Marieta POPESCU — coresp.

BOTOȘANI — UN JUDEȚ MIC, CARE A DAT ȚĂRII MARI CAMPIONI!

(Urmare din pag. 1)

TOMA, campioană mondială — canotaj; 2. Adriana CHELARIU, campioană mondială la junioare — canotaj; 3. Florică MURARIU, campion european — rugby; 4. Pompiliu BORS, campion european — rugby; 5. Doina MELINTE (Besliu), campioană mondială universitară și recent campioană europeană — atletism; 6. Stelică MORCOV, medaliat cu bronz la J.O. Montreal — lupte libere; 7. Nicolae DRESCANU, campion național de juniori — lupte greco-romane; 8. Cornel GHERASIM, component al lotului național — lupte greco-romane; 9-11. Iulian CARPEN, component al lotului național — baschet; Gheorghe FLOREA, component al lotului național — rugby; Doina IFTIMIE, fostă componentă a lotului național — baschet.

Sportivi botoșăneni activează, numeroși, și pe la alte cluburi: Costică Florea (Steaua), Dan Prisăcaru (Farul) — rugby; Venu Târnăceru (C.S.U. Oradea) — handbal; Lucian Vasiliță (Dinamo) — baschet, Dan Alia-

coboaie (Rapid) — lupte greco-romane etc.

Sigur, există o oarecare neconcordanță între rezonanța acestor „nume” și... ponderea județului pe harta sportivă a țării. Da, Botoșanii, un oraș fără școli superioare, fără un club puternic, polivalent, fără o bază materială solidă (se resimte absența mult așteptatei Săli de sport) cu greu poate reține un sportiv bun, care dorește să urce scara performanței. De această realitate sînt conștienți toți factorii cu răspundere pe linia educației fizice și sportului. Profesorii Boris Minteanschi președinte, și Ștefan Bördiță, secretar al C.J.E.F.S., ne spun că cu multă luciditate că soluția unică este concentrarea pe SPORTUL DE MASĂ, — „Dacia-dei” fiind în această direcție o verigă ideală —, cu alte cuvinte acceptarea misiunii de depistare și furnizare în continuare a unor elemente talentate, apte a se dedica marilor performanțe. Ca și menținerea în atenție mărită a unor sporturi prioritare pe județ, cum ar fi luptele, un nucleu deja înjghebat sub conducerea antre-

norilor Petru Ghețu și Nicolae Drescanu, cu citiva luptători de perspectivă... olimpică (Mihai Asaftei — 48 kg, Constantin Focșă — 52 kg, Dan Iacob — 90 kg, Cornel Gherasim — 100 kg); atletism (cu „cap de coloană” Dana Vieru, elevă a liceului „A.T. Laurian”) pe care Dumitriu III (Dumitru) și Constantin Bigan s-au angajat să-l aducă printr frunțașele diviziei secundă, cu viitoare gânduri îndrăznețe de promovare!

Dar ceea ce interesează acum în modul cel mai acut la Botoșani, avînd în vedere mai ales PERSPECTIVA, este crearea unei concepții sănătoase despre activitatea sportivă.

Văzînd numeroasele talente autentice lansate de acest județ pe orbita performanței, sîntem siguri că stimularea unei adevărate MENTALITĂȚI SPORTIVE (fără de care sportul nu se smulge din stadiul de dezerdat), începînd cu tradiționalul Festival al sportului botoșănean, va declanșa alte numeroase energii ceea ce ne va determina să vorbim tot mai mult și mai frumos despre isprăvile sportivilor botoșăneni.

RECORD DE PARTICIPARE LA PRIMUL CONCURS CICLIST AL SEZONULUI

Concursul inaugural al noului sezon competițional la ciclism, organizat de asociația sportivă Confecția și dotat cu „Cupa 8 Martie”, s-a bucurat de prezența la startul întrecerilor a 135 de competitori. Este o cifră record care vine să demonstreze interesul major manifestat de toți cei care îndrăgesc și practică această disciplină față de concursurile ciclistice, deși duminică dimineață, cu tot soarele strălucitor, timpul s-a încăpățînat să rămîină răcoros, iar vîntul a suflat în voie, influențînd substanțial mediile orare.

Demnă de subliniat prezența la acest prim concurs al sezonului a cîtorva reprezentanți ai provinciei, sportivi care nu au făcut doar act de prezență, ci s-au „bătut” cu toată ardoarea reușind să se impună în compania unor cicliști mai experimentați. Așa a fost cazul tinărului Lorincz Zolt de la Torpedo Zărnești (junior mic) care concurînd la categoria juniori mari, într-un start comun cu seniorii, a sosit al 2-lea (după 36 km parcursi), arbitrii consemnîndu-l însă drept... cîști-

gător al cursei juniorilor. Dintre celelalte curse a plăcut mult întrecerea juniorilor mici (45 concurenți — 18 km parcursi). După primele două ture a evadat din pluton V. Rusu de la Stirom și pînă la sfîrșitul alergării el nu a mai putut fi prins, cu toate eforturile vădite depuse de urmăritori. Iată rezultatele înregistrate. Începători (37 concurenți — 9 km): 1. M. Stan (C.S.S. 2) 15:03, medie orară 36 km, 2. C. Vlăsceanu (Stirom), 3. M. Colin (Stirom); juniori mici (45 concurenți — 18 km): 1. V. Rusu (Stirom) 27:40, medie orară 38,600 km, 2. V. Vlăsceanu (Stirom), 3. C. Popa (C.S.S. 1); juniori mari (36 km): 1. L. Zolt (Torpedo Zărnești) — 53:08 — medie orară 40,700 km, 2. I. Alexandru (Voința), 3. O. Mitran (Voința); seniori (36 km): 1. M. Mărginean (Dinamo) 53:08 — medie orară 40,700 km, 2. A. Antal (CIBO Brașov), 3. C. Paraschiv (Dinamo), 4. D. Mazăre (Voința), 5. C. Bonciu (Stirom), 6. M. Romașcanu (Dinamo).

Gheorghe ȘTEFĂNESCU

PRIMA ETAPĂ A CAMPIONATULUI PE ECHEPE LA HALTERE-JUNIORI

La Constanța s-a desfășurat prima etapă a campionatului de haltere pe echipe — juniori. În Divizia „A” pe primele locuri s-au clasat: Rapid Buc. 5994 p., C.S.M. Cluj-Napoca 5322 p., Chimpeș Constanța 5164 p., C.S. Gloria Bistrița 5151 p., C. Șc. Bistrița 4740 p., Clujana 4252 p. În „B” pe primul loc, Dunărea Galați 3777 p. La start s-au aliniat 16 echipe. Returul va avea loc la Cluj-Napoca, în noiembrie.

TINEREȚEA ȘI PERMANENȚA „DACIADEI”

(Urmare din pag. 1)

Capitală, a reunit citeva sute de studenți de la cele două instituții de învățămînt superior. Pe terenurile și în frumoasa sală de la „Agronomia” s-au disputat întreceri la handbal, volei, baschet, tenis de masă, judo, popice, șah, fotbal, la care au asistat un număr mare de colegi ai sportivilor.

Rezultate, fete: handbal 19-19, volei 3-0 A.S.E., tenis de masă 4-0 A.S.E.; băieți:

volei 3-1 A.S.E., baschet 58-53 A.S.E., handbal 21-18 Institutul agronomic, tenis de masă 6-3 Institutul Agronomic, fotbal 2-1 Institutul agronomic. La individual: tenis de masă Ioan Dinu (Inst. agronomic) — la dublu impunîndu-se colegii săi Traian Băltărețu și Marius Swartzberg — judo (pe trei categorii), Horia Cornescu, Aurel Burciu, Patric Boly, toți de la A.S.E., la popice Nicu Alecu (Inst. agronomic), la șah Petre Marica (Inst. agronomic).

DIVIZIA „A” DE BASCHET

După disputarea etapei a 20-a a campionatelor naționale de baschet, clasamentul întrecerilor se prezintă astfel:

MASCULIN, GRUPA 1-6:
1. STEAUA 29 29 0 2836:1942 58
2. Din. Buc. 29 23 6 2632:1951 53
3. C.S.U. Bv. 29 14 15 2164:2355 43
4. Rapid Buc. 29 14 15 2114:2168 43
5. ICED Buc. 29 13 16 2177:2393 42
6. INUAS 29 7 22 1939:2460 36

GRUPA 7-12
7. FARUL 29 17 12 2402:2326 46
8. „U” C.J.-N. 29 15 14 2244:2213 44
9. CSU Sibiu 29 14 15 2317:2326 43
10. Urbls Buc. 29 12 17 2183:2382 41
11. Dinamo Or. 29 12 17 2216:2263 41
12. Carpați B. 29 4 25 2087:2532 33

FEMININ, GRUPA 1-6:
1. „U” C.J.-N. 29 25 4 2391:1725 54
2. Polh. Buc. 29 24 5 2191:1768 53
3. Voința Buc. 29 20 9 2071:1768 49
4. Olimpia B. 29 17 12 1784:1848 46
5. Univ. Tim. 29 10 19 1807:1985 39
6. Comertul 29 6 23 1764:2178 35

GRUPA 7-12:
7. PROGR. B. 29 16 13 1913:1872 45
8. Crișul Ord. 29 16 13 2173:1876 45
9. CSU Pl. 29 14 15 2002:1991 43
10. Voința Bv. 29 12 17 1799:2009 41
11. Mobila S.M. 29 10 19 1727:1975 39
12. Carpați 29 4 25 1612:2279 33

● Rezultate din Divizia de tineret: MASCULIN, SERIA I: Chimia Craiova — Politehnica CSS 2 București 90-103 (51-52), Sticla Bistrița — Politehnica Timișoara 70-86 (35-43); SERIA A II-a: Automatica București — ICIM Brașov 70-62 (40-24), Automatica Alexandria — Politehnica CSS Unirea Iași 60-86 (40-36), Electrica Fieni — A.S.A. Bacău 82-77 (45-38). Correspondenți: Șt. Gurgul, I. Toma, I. Sergiu, Fl. Dumitru, Gh. Tomescu.

● În Divizia feminină de tineret s-a încheiat turul secund. Frunțașele clasamentelor sînt: IFFS-CȘB București (seria I) și Rapid București (seria a II-a).

CONCURSUL

Sala de atletism din parcul sportiv „23 August” din Capitală a găzduit — la sfîrșitul săptămîinii trecute — concursul dotat cu „Cupa Viitorul”, competiție rezervată juniorilor de categoria a II-a din întreaga țară. La întreceri au participat 351 de concurenți reprezentînd 34 de cluburi și asociații (dintre care 22 din provincie).

La capitolul evidențieri, pe primul loc se situează revelația săriturii în înălțime feminine din acest sezon, tinăra reprezentantă a CȘS 4, Iuliana Bogdan, care și-a îmbunătățit recordul personal, reușind un promițător (pentru sezonul în aer liber) rezultat de 1,75 m (a și primit cupa oferită de organizatori pentru cea mai valoroasă performanță a concursului). S-au mai remarcat: ploieșteanul Aurel Nicolae,

CAMPIONATELE UNIVE

În Poiana Brașov au început Campionatele naționale universitare de schi, la care participă reprezentanți din 9 centre, studenți și studente care, încă din proba de debut — slalom special —, au dovedit o pregătire corespunzătoare și multă ambiție de a obține rezultate cit mai bune.

Prima probă a concursului, rezervată fetelor, s-a desfășurat pe Pirtia Lupului. Întrecerea a avut loc în două manșe, cu cite 46 și, respectiv, 45 de porți, montate de C. Diaconescu și Gh. Vulpe. Disputa a fost cîștigată de reprezentanta centrului universitar București, Maria Axinte, care s-a dovedit cel mai bine pregătită, ea fiind cronometrată în 1:20,4. Pe următoarele locuri s-au clasat Nelida Velcov (Pitești) 1:23,14, Roxana Cogișu (Brașov) 1:28,70, Catalin Fieder (Tg. Mureș) 1:30,88, Hajnalko Papp (București) 1:34,95 și Ligia Grosu (Cluj-Napoca) 1:35,37. Traseul băleților, aflat sub cabana Postăvaru, a avut cite 52 și, respectiv, 50 de porți,

FOTBALUL - LA COTA EXIGENȚELOR ACTUALE

Sarcini de mare responsabilitate pe agenda de lucru a forului de specialitate

În fotbalul nostru se impune o îmbunătățire substanțială a întregii activități. Pentru că rezultatele nesatisfăcătoare obținute în confruntările internaționale din ultimii ani reflectă fidel neajunsurile și lipsurile serioase manifestate în organizarea, desfășurarea și conducerea celei mai populare discipline sportive din țara noastră, fotbalul, acesta fiind și el enumerat, pe bună dreptate, în Mesajul tovarășului Nicolae Ceaușescu adresat Conferinței pe țară a mișcării sportive, printre ramurile sportive rămase în urma exigențelor actuale. Și, așa cum s-a subliniat în acest document programatic pentru întreaga mișcare sportivă românească, pornindu-se de la analiza riguroasă a stadiului actual cu punctele tari și cu cele nevralgice ale realității fotbalistice, este necesar un ansamblu de măsuri corespunzătoare, care să determine în viitorul apropiat, o relansare a sportului cu balonul rotund spre cotele realei competitivității.

O sarcină de mare responsabilitate și un termen se află acum pe agenda de lucru a federației de specialitate, a noului comitet federal, a biroului acestuia, și care își găsește reflectarea în planul de dezvoltare pe perioada următoare, până în anul 1985. Un numitor comun se impune: răspunsul adecvat dat problemelor multiple, destule ajunse în stadiul de acutizare. Astfel, perfecționarea regulamentului de calificare și promovare a antrenorilor va trebui să țină seamă de selecția și promovarea în această calitate de educatori și formatori a foștilor mari jucători, aceștia urmând să parcurgă trepte intermediare de maturizare, devotați cluburilor unde își au locurile de muncă. Statutul jucătorului — acest element de bază al fenomenului fotbalistic — nu poate avea

consistență în afara obligației acestuia de a munci, învăța și instrui într-un cadru organizat, clubul, pe o perioadă care să-i asigure stabilitatea. Sistemul competițional, inclusiv reglementul de transferări, trebuie să fie croit pe realitatea fotbalistică, abstracțiunile și menit să asigure ORDINEA, DISCIPLINA și VERIDICITATEA ÎNTRECERILOR.

Perfecționarea sistemului de selecție privind copiii și juniorii, viitorul fotbalului românesc, este o sarcină de prim ordin pentru forul de resort, parte componentă a îmbunătățirii substanțiale a întregului proces de instruire, indiferent de eșalonul competițional. Cluburile — verigă importantă în piramida fotbalistică — resimt din plin necesitatea unui cadru organizatoric bine încheiat, care să faciliteze o viață normală, și, totodată, să respingă orice ilegalitate. Rolul și sarcinile de mare răspundere ale arbitrilor, observatorilor și tuturor celorlalte persoane care contribuie la buna desfășurare a fotbalului se cer statuate cu principialitate, iar normele privind dezvoltarea bazelor materiale pentru marea performanță, dar și pentru pregătirea copiilor și juniorilor, pentru cuprinderea maselor largi de practicanți al sportului cu balonul rotund, au nevoie de un suport real.

O agendă de lucru încărcată cu responsabilități majore, toate însă concurend la trasarea perspectivei imediate pe baza unor acțiuni bine fondate.

Paul SLĂVESCU

UN TRIO OFENSIV ÎN UMBRA GOLGETERULUI DIN LINIA A II-a

Steaua a luat un start bun în noul sezon. Adăugând 3 puncte din 4 posibile, la cele acumulate în finalul stagiunii trecute, formația bucuresteană a reușit evadarea din plutonul secund, instalându-se, acum, pe un loc (5) oricum mai conform cu renumele ei și care-i permite să pregătească ceva mai în liniște „runde” următoare. Nu încapă vorbă, plusul de randament al Stelei este rodul eforturilor depuse de conducerea tehnică în direcția încheierii din mers a unui „11” competitiv, prin îmbinarea maturității jucătorilor consacrați cu elanul și dorința de a progresa ale fotbalistilor tineri, alături, de curând, pe „trunchiul” încă solid Iordache — Sameș — Iordănescu. Prin strădanile conjugate ale reprezentanților celor două generații, echipa a câștigat în coeziune, mingea circula pe trasee mai bine însușite, de la portarul Iordache (primul atacant al echipei datorită repunerilor sale oportune la coechipierul cel mai bine plasat) și până în apropierea „16”-ului advers. Dincolo de marea suprafețelor de pedepșă lucrurile nu mai sînt însă limpezi pentru jucătorii Stelei, în general, și pentru „trio” ofensiv în mod special. Alci, „cîmpul adevăratului”, sincronizările se fac anevoie, iar atunci, mai rar, cînd Majaru și Ralea sînt în poziție favorabilă de a șuta la poartă, o fac cu o stîngăcie vizibilă. Acum, în jocul cu S.C. Bacău, ca și la sfîșitul stagiunii trecute, în meciurile cu F.C. Argeș și Universitatea Craiova, problema eficacității ÎNTREGII ECHEPE a fost rezolvată de un singur jucător: Iordănescu, cel care, cu cele șase goluri înscrise, a adus formației sale 6 puncte. Bravo lui! Ce fac însă ceilalți? Te poți numi înaintaș într-o echipă de reputația Stelei, fără să introduci balonul în poarta adversă etape în șir? Noi credem că nu și la fel judecă, am văzut după reacția lor, și suporterii acestei echipe care, duminică, pe un timp foarte rece au umplut tribunele stadionului din Ghencea.

Gheorghe NICOLAESCU

CIȘTIGURILE TRAGERII PRO-NOEXPOES DIN 3 MARTIE 1982

Cat. 1 : 2 variante 25% autoturism „Dacia 1300”; cat. 2 : 2 variante 100%, a 19.183 lei și 13 variante 25% a 4.706 lei; cat. 3 : 14 variante 100%, a 3.950 lei și 46 variante 25% a 987 lei; cat. 4 : 109,75 a 918 lei; cat. 5 : 276,25 a 365 lei; cat. 6 : 9.636,50 a 40 lei; cat. 7 : 257,25 a 200 lei; cat. 8 : 4.689 a 40 lei. Report cat. 1 : 17.668 lei. Autoturismele „Dacia 1300” de la cat. 1, au fost obținute de MICLEA VALERICA din Reșița și TOBOȘ C. DUMITRU din Păulești, județul Prahova.

ATORUL

(CSȘ 4 Buc.) 7,2. 3. L. Irimia (CSȘ 1 Galați) 7,3; înălțime : 1. Gabriel Iordache (Steaua) 1,95 m, 2. A. Ţone (CSȘ 190 Buc.) 1,92 m, 3. M. Bradacs (CSȘ 4) 1,92 m; triplusalt : 1. Daniel Ciobanu (CSȘ 8 Buc.) 14,27 m, 2. S. Gorcea (Petrolul Pl.) 13,86 m, 3. V. Olteanu (CSȘ 3 — Steaua Buc.) 13,80 m; lungime : 1. Aurel Nicolae 6,78 m, 2. G. Bira 6,69 m, 3. C. Băncilă (CSȘ 3 — Steaua) 6,59 m; prăjină : 1. Cristian Strătică (CSȘ 4) 4,20 m, 2. R. Enescu (CSȘ Triumf) 4,00 m, 3. C. Ivan (CSȘ 4) 3,90 m (HC, D. Avramescu (Viit.) 4,40 m); greutate : 1. Nicolae Mogoș (CSȘ 190) 12,03 m, 2. A. Reindl (CSȘ 8) 11,87 m, 3. I. Szabo (CSȘA Cluj-Nap.) 11,44 m; FETE : 50 m : 1. Voica Tomuş (CSSA Cluj-Nap.) 6,6, 2. Mariana Oniță (Viit.) 6,6, 3. Georgeta Răducanu (Viit.) 6,6; 50 mg. 1. Oniță 7,5, 2. Gabriela Zaharia (Viit.) 7,5, 3. Elena Constantin (Viit.) 7,7; înălțime : 1. Iuliana Bogdan (CSȘ 4) 1,75 m, 2. Daniela Ene (CSȘ Brăila) 1,67 m, 3. Elena Constantin (CSȘ 4) 1,64 m; lungime : 1. Paula Baiciu (CSȘ Focșani) 5,52 m, 2. Corina Constantinescu (CSȘ 4) 5,51 m, 3. Violeta Tăzlaşoanu (Rapid) 5,40 m; greutate : 1. Daniela Drăgan (CSS Brăila) 11,39 m, 2. Carmen Ivașcu (CSȘ 190) 10,95 m, 3. Dorina Sucevan (Dinamo) 10,32 m (HC : Mihaela Loghin (CSM Craiova) 18,23 m).

Andi VILARA — coresp.

PRONOSPORTI INFORMEAZA

rea Alexandru din Timișoara, șapte ciștiguri a cîte 13.687 lei fiecare la categoria a II-a, tot pe bilete achitate în cotă de 25%, etc. Tragera de mine, 10 martie 1982, constituie un bun prilej de a vă număra și dv. printre marii beneficiari ai acestui avantajos sistem de joc, bineînțeles cu condiția de a participa.

A început vînzarea biletelor pentru prima trageră Loto 2 din această lună, care va avea loc duminică 14 martie 1982. Jucăți din vreme numerele preferate!

Miine, pe Stadionul Republicii, la ora 17,30

Fotbal

LOTUL „A” — SELECȚIONATA CRONICARILOR...

...in prima nocturnă a anului!

● Iordănescu, golgeterul Diviziei „A”, contra lui Iordache! ● Dinu vrea să facă uitat meciul cu Göteborg... ● Doi rapidiști în selecționata gazetarilor

Miine seară, pe Stadionul Republicii, în prima nocturnă a anului fotbalistic.

Un foarte atractiv meci de fotbal :

„TRICOLORII” PENTRU MECIUL CU BELGIA — SELECȚIONATA CRONICARILOR DE FOTBAL.

Din rîndurile primei echipe nu vor lipsi Iordache, Ștefănescu, Balaci, Gabor.

În replică, cronicarii de fotbal, care și-au format echipa după constituirea Lotului „A”, vor alinia, printre alții, pe Iordănescu, Dinu, Cimpeanu II, Giuchici.

În perspectivă, o serie de frumoase rivalități sportive sînt Iordănescu — Balaci, Dinu — Ștefănescu, Cimpeanu II — Gabor.

Pe banca antrenorilor, în premieră de lot, Dobrin, care îl va seconda pe Cornel Drăgușin în conducerea selecționatelor presei sportive.

DE LA MECIURI ADUNATE...

● CĂMĂTARU a lipsit din echipă din cauza unei crize de lumbago. Driblingurile lui Cîrju nu au putut suplini dereglarea formulei ofensive a craiovenilor, din care nu au lipsit centrările cu boită, în întîmpinarea cărora nu se afla nimeni, din cauza... gabaritului. ● În anul trecut, Sportul studentesc avea o galerie, pe cît de activă, pe atît de corectă. Am și evidențiat-o, sub acest aspect, de mai multe ori. În partida cu „Poli” Timișoara ea și-a dat însă în... pic, însoțind-o de la fluierături pe Dumitru la ieșirea acestuia din joc. Iată o explicație la punctul scăzut publicului în in-

terecerea pentru „Trofeul Petchovschi”. ● Duminică dimineața, în holul hotelului Astoria din Arad. Căpitanul lui F. C. Olt, Alexandru Nicolae, vine la antrenorul Florin Halagian și-i spune : „În numele echipei, vă urez ani mulți și fericiți! Cadoul vi-l înmîmăm după-amiază!” În ziua în care a împlinit 43 de ani, Florin Halagian a primit, cu adevărat, un frumos cadou de la echipa sa : victorie la Arad. ● Doi foști coechipieri, Florian Dumitrescu și Broșovschi, care nu cunosc împereună sub culorile echipei U.T.A. mari performanțe, printre care și eliminarea de senzație a Feyenoordului,

s-au întîlnit duminică dimineața pe stadionul Rapid din Arad. Florin Dumitrescu, astăzi președinte al lui F. C. Olt, venise să-l urmărească într-un meci de „B” pe Broșovschi, care a rămas același jucător tehnic, în pofida anilor și kilogramelor în plus. ● „Veteranii” noștri au fost azi la... înălțime, remarcă, după meciul de la Constanța, un spectator localnic. Era vorba, firește, de Turcu și Ștefănescu (rețineți vârsta : 33 de ani!), doi jucători care au dinamizat în permanență ofensiva gazdelor. Și ce travaliu au depus ei în teren ! Ca în tinerete. ● Antrenorul Robert Cosmoc, înaintea jocu-

lui cu F.C. Constanța : „Mi-as dori, aici, pe Litoral o zi... frumoasă”. Dar n-a avut parte de ea, deși Progresul-Vulcan a făcut câteva faze de fotbal. ● Un nume nou la „Poli” Timișoara : țărutul fundas de marcaj Marian Cîrciumaru (produs „sută la sută” în pepinieră proprie sub îndrumarea antrenorului Tiberiu Iltincanțu), 21 de ani, 1,82 înălțime, 74 kg greutate, tehnic și joc bun de cap, plasament și „eleganță” în teren în maniera lui Boc. Antrenorul Cicerone Manolache, care l-a promovat în echipă atenționează : „Cîrciumaru va ajunge un fotbalist bun, seriozitatea și ambiția lui sînt prime garanții...” O spune un fost atacant, care a avut de-a face cu fundașii centrali.

ETAPA S-A ÎNCHEIAT, COMENTARIILE CONTINUĂ

PE URMELE CVARTETULUI DISPĂRUT!

Poate că nu trebuie să eliminăm factorul moral din ecuația jocului și rezultatului de la Tirgoviste. Într-adevăr, craiovenii nu au recuperat sută la sută după meciul cu Bayern. De asemenea absentă la Cămătaru, a lui Negrilă, potențialul nerefăcut al lui Geoligău, ca și jocul mereu sub orice critică al lui Crișan, neparticipant, parcă, la jocul echipei, pot fi considerate tot atâtea elemente în minus în ansamblul campionilor. Dar, dincolo de aceste elemente, se simte în actuala formulă craioveană o modificare de esență, care face ca Universitatea să aibă un randament scăzut. Despre ce este vorba ?

Nu de mult, craiovenii străluceau printr-o linie „de patru” la mijloc, care reprezenta motorul echipei. Craiova juca din efortul continuu al lui Țicleanu, ale cărui „pistoane” l-au adus la echipa națională, din omniprezența lui Donose, a cărui dăruire în joc permițea și mișcările calculate ale lui Beldeanu, întotdeauna binevenite în cadrul dezlănțuirilor unor mijlocași mereu agitați. În sfîrșit, ritmul primilor doi, reglat de Beldeanu, și împunea și lui Balaci, care se integra mai bine în jocul colectiv al echipei, de pe poziția sa de extremă falsă, dar și... responsabilă.

În ultima vreme, forța liniei de mijloc a scăzut. „Calculatorul” Beldeanu nu mai e în teren, Țicleanu a alergat deseori în gol, Donose a devenit omul minutului 70, Irimescu, prins în viteză, a uitat să șuteze, iar Balaci încearcă soluții personale, care se încheie, aproape firesc, cu placaje în marginea careului. Din păcate, numeroasele lovituri libere se ratează, mai ales în urma nesincronizării de intenții dintre Irimescu și Balaci.

...Duminică, la Tirgoviste, linia de mijloc a gazdelor a fost dominată de doi halfi proaspeți, Ion Marin și Aelenei, care au părut conștienți de rolul capital al mijlocașului în fotbal. Și, de fapt, jocul acolo s-a „rupt”...

Ioan CHIRILA

DUPĂ A DOUA „REMIZĂ ALBĂ” A PITEȘTENILOR

A doua remiză albă, consecutivă, a piteștenilor sub conducerea lui Dobrin ! De data aceasta, pe teren propriu. Așadar, după 180 de minute de joc, echipa antrenată de unul dintre marii „dirijori”, și chiar eficace în teren, nu și-a înscris nici un gol la

activ ! Duminică aceasta, după meciul cu Corvinul, Dobrin pare ușor descumpănit. Pare numai pentru că, în sine, sa, era destul de optimist și de încrezător în forțele elevilor săi. „Nu am încă un coordonator de joc, așa cum ar trebui, spunea el duminică seara. Mi-a lipsit și omul de gol, Radu II, am dat și peste un adversar, Corvinul, de o dirigență rar întîlnită, fără fisuri la momentul apărării. Sper, sînt convins, că voi găsi, cît de curînd, soluții pentru ca jocul nostru să fie și eficient, și spectaculos”. Dobrin a sintetizat bine și a evaluat corect situația prezentă și în perspectivă a echipei sale. Urmărind-o, pe aceasta, în meciul său de acum două zile, la Pitești, am înțeles că, dincolo de eforturile pentru asigurarea unei bune pregătiri pentru competiție, atenția înăuntrul antrenor piteștenilor se îndreaptă acum și în direcția compensării absenței unor valori individuale, printr-o activitate cît mai încheată pe plan colectiv. Lucru care nu este deloc ușor și care se realizează în timp. Ca și trecerea de la rolul constructorului de joc din teren la acela al constructorului de echipă de la marginea terenului, pentru care Dobrin are, ca antrenor, așa cum a avut ca jucător, tot ce-i trebuie ca să reușească.

Mihai IONESCU

CU UN SINGUR VÎRF...!

Dinamo s-a prezentat la Tg. Mureș cu o formulă de echipă care nu putea emite pretenții la victorie, decît numai întîmplător. Practic, bucureștenii au acționat doar cu două virtuți (Văetuș și Orac), al treilea înaintaș înscris pe foaie — Mulețescu — pierzîndu-se undeva în zona de la mijlocul terenului. Apoi, Orac a „prins” o zi foarte slabă (dețel și a fost înlocuit după pauză), fiind anihilat în totalitate de fundașul Szabo, care și-a permis numeroase incursiuni în atac, extrem de periculoase. Și astfel, deși a leșt organizat din apărare, practicînd un joc metodic, bazat pe o înlăntuire de pase, Dinamo s-a stîns în jumătatea adversă unde angajările vîrfului Văetuș, izolat între Bolóni și Ispir, n-au avut sorti de izbîndă.

A.S.A. a abordat partida cu o ambiție rar întîlnită, a dominat minute în șir, dar, multă vreme, n-a putut depăși „zidul” defensiv dinamoviste bine organizat de Dinu (excelent în câteva întrecerți de ultim moment, în situații de „unu la unu”). Abia după pauză, cînd tirgureștenii au schimbat registrul tactic, desfășurînd acțiunile pe un front larg, cu dese schimbări de direcție, apărarea bucuresteană s-a călînat, portarul Moraru profînd în 3-4 situații limită încontestabile-i valoare. Așa sînd lucrurile, victoria gazdelor nu poate fi contestată, ea fiind obținută pe

fondul unui joc mai bun, care l-a evidențiat, în mod special, pe Bolóni.

Gheorghe NERTEA

DE ACORD CU... AUTOCRITICA LUI IGNA

Întîlnirea de la Petroșani, Jiul — F.C.M. Brașov, se anunța destul de liniștită. Gazdele, după nesperata „remiză” de la Timișoara, porneau favorite. Dar cu cît minulete se scurgeau, jocul se înăsprea, fotbalistii Jiului, din cîte ni s-a spus după meci, învoind duritățile la care fuseseră supuși în meciul-tur de la Brașov. În general, arbitrul I. Igna a reușit să facă față situațiilor dificile, a procedat, firește, bine, în fața în care „tribunele” cereau penalty cînd balonul fusese trimis de Giuchici, de la o jumătate de metru, în mina unui apărător brașovean.

După desfășurarea partidei, Jiul merita victoria, dar, cum am spus și în cronică, a obținut-o cu un gol (min. 87) care a avut la origine poziția de ofsaid a lui Sălăjan. Arbitrul I. Igna ne spune (după convorbirea telefonică în care am transmis eror-ca) să-l scoatem din cauză pe tușierul D. Bucuman, și să scriem că el este vinovat de nesancționarea poziției de ofsaid. Noi n-am făcut nici o apreciere la corectitudinea tușierului Bucuman, la profilul său moral, (dimpotrivă, am auzit numai lucruri frumoase), ci am amintit lipsa de semnalizare ca o greșală tehnică. Este adevărat că și arbitrul I. Igna poartă vina nesancționării infracțiunii, fapt pentru care l-am scăzut calificativul de la bine la satisfăcător, deși, dacă stăm și judecăm acum, la rece, situația, dată fiind faptul că golul respectiv a influențat rezultatul, nici arbitrul de centru n-ar fi trebuit să-l acordăm calificativul (minim) de trecere. Deci, de acord cu I. Igna... Și totuși, o întrebare : dacă arbitru de tușă nu semnalizează pozițiile de ofsaid, atunci care este menirea lui ?

Constantin ALEXE

ȘTIRI... ȘTIRI...

● MECIUL U.T. ARAD — UNIVERSITATEA CRAIOVA SE DISPUTĂ SIMBĂTĂ. Intrucît Universitatea Craiova va juca în ziua de 17 martie la München partida retur cu Bayern, meciul din cadrul etapei a 20-a a Diviziei „A” dintre U.T.A. și formația craioveană va avea loc simbăta 13 martie.

● ECHEPA REPREZENTATIVĂ DE JUNIORI A ȚĂRII NOASTRE, care în aceste zile participă la turneul de la Tashkent, a susținut primul meci în compania selecționatelor Poloniei. Victoria a devenit cu scorul de 3-1 (2-0) jucătorilor polonezi. În altă întîlnire, Cehoslovacia — U.R.S.S. 2-0 (2-0).

PE GHEAȚĂ ȘI PE ZĂPADĂ

MORA (Suedia). Cea de a 59-a ediție a cursei de schi — mare fond Vasaloppet, din Suedia, s-a încheiat cu succesul suedezului Lars Frykberg (69 km în 4:28:50) urmat de Mork (Suedia) — 4:29:19, Gattermann (Austria) — 4:29:23 și Aaland (Norvegia) — 4:29:27. Cursa fusese câștigată însă de francezul Jean-Paul Pierrat dar acesta a fost descalificat deoarece în timpul întrecerii a schimbat de două ori schiurile (Regulamentul nu admite decât o singură schimbare). Au luat parte 12 000 concurenți.

AURON (Franța). Slalomul uraș din cadrul C.M. de schi pentru juniori a fost câștigat de austriacul Günther Mader cu timpul de 2:24,67. Cursa feminină de slalom special a revenit schioarei iugoslave Andreja Leskovsek (1:18,95) iar cea masculină suedezului Johann Wallner (1:27,09).

MURAU (Austria). În cadrul C.M. de schi pentru juniori la probe nordice cursa masculină de stafetă 3x10 km a revenit echipei Suediei cu timpul de 1:23:52,1, iar reprezentativa Norvegiei a câștigat întrecerea feminină de 3x5 km — 45:25,3. Proba de sărituri de la trambulină s-a încheiat cu succesul austriacului Ernst Vettori cu 243,5 p, pe locul secund clasându-se finlandezul Markku Pusenius — 240 p.

LAHTI (Finlanda). „Cupa mondială” la schi fond a programat o probă de 50 km în care primul loc a fost ocupat de norvegianul Oddvar Braa —

2:38:03,3, iar celelalte locuri de Jan Lindvall (Norvegia) — 2:34:29,1 și Maurizio de Zolt (Italia) — 2:34:32,1.

În clasamentul general continuă să conducă Thomas Wassberg (Suedia) cu 78 p, urmat de Jean-Paul Pierrat (Franța) 72 p și Bill Koch (S.U.A.) 71 p.

ASPEN (S.U.A.). Pe pârția din Colorado (3170 m, diferență de nivel 792 m) a avut loc o dubla probă masculină de coborâre din „Cupa mondială”. A câștigat din nou elvețianul Peter Müller — 1:46,50, înaintea canadienului Todd Brooker — 1:47,18 și austriacului Helmut Hoflehner — 1:47,31. Liderul „Cupei” este Phil Mahre (S.U.A.) 294 p.

„CUPA AMERICII”

LA GIMNASTICĂ

NEW YORK, 8 (Agerpres). La „Madison Square Garden” din New York au luat sfârșit întrecerile competiției internaționale de gimnastică pentru „Cupa Americii”.

În concursul masculin, pe primul loc la individual compus s-a clasat americanul Bart Conner cu 58,70 p, urmat de compatriotul său Peter Vidmar — 58,65 p și sovieticul Aleksandr Pogolero — 58,20 p.

La feminin, Zoia Granciarova (Bulgaria) și Julianne McNamara (S.U.A.) s-au situat pe primul loc, la egalitate, cu câte 38,65 p.

MECIURI AMICALE DE TENIS DE MASĂ ROMÂNIA — R. P. D. COREEANĂ (f)

ARAD, 8 (prin telefon). În Sala sporturilor din localitate au avut loc zilele trecute două interesante meciuri internaționale amicale de tenis de masă între jucătoarele noastre de lot și oaspetele lor din R. P. D. Coreeană. În prima partidă, disputată între reprezentativele secunde ale celor două țări s-au înregistrat următoarele rezultate: Maria Păun — Knoi Iong Mi 21—14, 21—15; Maria Alboiu — Riyong Suk 13—21, 14—21; Maria Păun, Maria Alboiu — Knoi Iong Mi, Riyong Suk 16—21, 21—16, 11—21, 14—21; Maria Alboiu — Knoi Iong Mi 21—14, 13—21, 12—21. Scor general: 1—3.

În cea de a doua partidă s-au întâlnit primele reprezentative cu următoarele rezultate: Eva Ferenczi — Kim Kyong Sun 25—23, 18—21, 21—23; Olga Nemeș — Rim Yong Hwa 18—21,

21—16, 21—13; Eva Ferenczi, Olga Nemeș — Kim Kyong Sun, Rim Yong Hwa 24—22, 19—21, 19—21; Olga Nemeș — Kim Kyong Sun 20—22, 14—21. Scor general: 1—3.

Ion IOANA — coresp.

„Cupa Davis”

CHILE A CÂȘTIGAT CU 3-2 MECIUL CU ECHIPA ROMÂNIEI

SANTIAGO DE CHILE, 8. — Întilnirea internațională de tenis Chile — România, disputată timp de trei zile în capitala chiliană, s-a încheiat duminică seara cu victoria gazdelor, la scorul final de 3—2. În cea de-a patra partidă, Ilie Năstase a început bine jocul cu tinărul său adversar, Pedro Robledo, câștigând primul set, dar a slăbit pe parcursul celor următoare, neputînd refăce, cu toate eforturile depuse, un handicap care se mărea constant. Scor: 5—7, 6—4, 6—1, 6—3 pentru Robledo. Soarta meciului fiind decisă, pentru ultimul joc de simplu s-a stabilit să se joace numai 3 seturi, Florin Segărceanu obținînd victoria în fața jucătorului de rezervă Ricardo Acuna, cu 7—5, 4—6, 6—0.

În urma acestui rezultat, reprezentativa Chile promovează în sferturile de finală ale „Cupei Davis”, iar formația României va juca un meci de calificare cu Mexicul, pentru menținerea în prima grupă valorică. Această întilnire va a-

vea loc în luna iulie, la Ciudad de Mexico.

O surpriză s-a înregistrat la Buenos Aires, unde finalist editiei trecute, echipa Argentinei, lipsită de aportul lui J. L. Clerc, a fost învinsă cu 3—2 de selecționata Franței Yannick Noah a asigurat victoria francezilor, învingîndu-l cu 8—6, 6—1, 8—6 pe Ricardo Cano, după care Guillermo Vilas a redus din handicap între cînd cu 6—1, 6—0, 6—0 pe Thierry Tulasne.

Alte rezultate din primă tur: Suedia — U.R.S.S. 4—1; Mexic — Australia 2—3 (în partida decisivă, M. Edmondson l-a învins cu 6—1, 6—6—2 pe R. Ramirez); S.U.A. — India 4—1; Canada — Columbia 3—2; Noua Zeelandă — Spania 3—2; Cehoslovacia — R. F. Germania 5—0; Italia — Anglia 3—2.

În „sferturi” se vor întilni Suedia — S.U.A., Australia — Chile, Italia — Noua Zeelandă și Franța — Cehoslovacia.

ATLETISMUL ROMÂNESC ARE O NOUĂ PERFORMERĂ DE VALOARE MONDIALĂ

(Urmare din pag 1)

educație fizică ● Legitimată la Știința Bacău ● Este antrenată — la lot — de prof. Nicolae Mărășescu ● A fost descoperită la Bistrița de profesorul Zanca. ● Este căsătorită cu fostul campion național la 400 mg, Dorin Melinte ● Evoluția rezultatelor la 800 m: 1976—2:13,4, 1977 — 2:11,8, 1978 — 2:06,1, 1979 — 2:04,4, 1980 — 2:00,5, 1981 — 1:57,81.

„Europenele” '82 de la Milano au reprezentat prilej de reușită și pentru celelalte două atlete române participante la întreceri, ambele clasate pe locuri fruntașe: Maricica Puică — medaliată cu argint la 3000 m și Vali Ionescu — medaliată cu bronz la săritura în lungime. De remarcat și faptul că performanțele de la Milano — 2:00,39 pentru Doina Melinte și 8:54,26 pentru Maricica Puică — constituie noi recorduri naționale de sală. Miercuri, aceste două alergătoare vor lua parte la un nou concurs indoor în Italia, de unde vor pleca apoi în Grecia, pentru a se alinia, duminică, la startul Crosului Balcanic de la Atena.



Sportul nu poate face abstracție de prefacerile continue din viața omenirii. Progresele pe plan social impun adesea sportului măsuri de adaptare. Iată premise care ne îndeamnă să propunem unele inovații. Nu e neapărat vorba de reforma sportului, ci doar de conformare cu unele realități.

Iată, într-o epocă a validării drepturilor femeii la egalitate, prin eradicarea discriminărilor de sex, lumea sportului a găsit, destul de repede, o suită de soluții de adaptare. Exemplul cel mai la îndemână este programul olimpic în care, treptat, fie că s-au creat probe feminine paralele cu cele masculine la același sport, fie că s-a admis participarea femeilor la întreceri rezervate până la o vreme doar bărbaților.

Pe această cale am dori să stăruim acum, prin propunerile care urmează. Probele mixte sint expresia cea mai frumoasă

PROBE MIXTE

a egalității sexelor în arena sportivă. Sint indeobște cunoscuțe asemenea probe în patinajul artistic. În tenis și în sportul popiceor. Sugerăm de astă dată extinderea probelor mixte la atletism, înot și schi fond, în cursele de stafetă. Astfel am putea avea echipe de stafetă cu două fete și doi băieți, în formație alternată, alergînd 4x100 m sau înotînd pe aceeași distanță. Fiește că experimental poate fi extins și la stafete de semi-fond (de ex. 4x800 m) sau, printr-un efort de imaginație, ar putea fi creată o probă mixtă cu totul nouă (cu distanțe variate sau neclasic) care să fie numită, de pildă, „stafeta egalității”. Jocurile Olimpice moderne, care au impus în lumea sportului probe cu totul originale ca maratonul sau pentatlonul modern, ar putea fi din nou promotoare și încă într-un domeniu cu multe valente.

Victor BANCULESCU

INEXPLICABIL, APATICI. Astfel, Politehnica este la cea de a doua infringere! Remarcați: Corcheș, Arbuzov, Pop (Explorări), Grădinaru, Torsan, Csik (Politehnica). Arbitri: M. Constantinescu (Ploiești) — A. Dinicu (București). (C. CRETU — coresp.)

ORADEA, 8 (prin telefon). În grupa B, primele două echipe intrate în teren au fost Universitatea Craiova și C.S.U. Oțelul Galați, partida dintre ele terminându-se cu scorul de 3—1 (9, 7, —11, 6) pentru studenții craioveni. Primele două seturi au fost fără istoric. În al treilea însă, gălățenii — în special Sirbu și Țig — s-au mobilizat și au condus cu 11—0, 14—2, câștigînd pînă la urmă la 11. În setul patru craiovenii au jucat mai organizat, și cu o prestație sigură au învins ușor. Cel mai bun: Stolan, Braun, Hrinco (Univ.), Cojocaru, Zaharescu (C.S.U.). Arbitri: V. Szakacs (B. Mare) — V. Arhire (Brașov). În meciul următor, echipa locală C.S.U. Alumina s-a prezentat mult schimbată în bine: mai viguroasă, mai activă, reușind să se impună în fața lui C.S.M. Suceava cu 3—0 (10, 8, 8). Sucevenii au avut însă o zi slabă... S-au evidențiat de la C.S.U. Alumina Oradea: Manole, D. Dragoș și Răduță. Arbitri: I. Armeanu — V. Vrăjescu (ambii din București). Astăzi, de la ora 15.30: C.S.U. Alumina — C.S.U. Oțelul; C.S.M. Suceava — Universitatea. (I. GHIȘA — coresp.)

ÎN RUNDA A DOUA, REZULTATE SCONTATE...

Cea de a doua rundă de turnee din cadrul campionatului masculin de volei a continuat ieri la Brașov (locurile 1—4). Timișoara (grupa A) și Oradea (grupa B). În general, victorii scontate. Iată amănunt:

BRASOV, 8 (prin telefon). În cea de a doua zi a turneului fruntaselor, am asistat la dispute captivante spectaculoase. În primul joc, Steaua a învins pe Tractorul Brașov cu 3—1 (10, —14 12, 12). într-o întilnire frumoasă, echilibrată, cu interesante răsturnări de scor pe tabela de marcat. Replica brasovenilor a fost la înălțime și s-a răsfrînt asupra calității partidei care a tinut încordată asistenta pe parcursul a două ore de joc. În cele trei seturi câștigate de Steaua, aceasta a avut avantaje inițiale de 4—9 puncte, dar localnicii au revenit de fiecare dată aproape de egalare, consumul de energie în cursa de urmărire fiind însă resimțit în finaluri. Remarcați: Spînu, Mina, Bădiță (Steaua), Sterea, Hinda și Cri-

san (Tractorul). Arbitri: I. Niculescu (București) — C. Mușat (Constanța). În cea de a doua partidă a zilei Dinamo București a câștigat cu 3—0 (5, 14, 4) în fața formației Silviu Simleu Silvaniei. După ce campionii s-au impus mai ușor în primul set, în cel de al doilea, desi fără Tutovan (folosit foarte puțin), silvănenii au jucat de la egal la egal cu puternicii lor adversari. Ei i-au condus chiar pe dinamovisti cu 4—1, 13—8 și 14—10, dar s-au împotmolit în final. Ambele echipe (mai ales Silvania, care a rulat întregul lot) s-au cam menajat pentru meciurile importante din ultima zi. Remarcați: Girleanu, Căta-Chițiga, Slabu (Dinamo), Strauff și Ghic (Silvania). Arbitri: Al. Dragomir (București) — S. Popescu (Constanța). Miercuri (de la ora 16), meciurile: Tractorul — Silvania și Dinamo — Steaua. (C. GRUIA — coresp.)

TIMIȘOARA, 8 (prin telefon). În ziua a doua a turneului grupei A, Calculatorul București a învins cu 3—0 (5, 2, 6) în nu-

Fotbal meridionale

„EL MUNDIAL”

● Prezent în Spania, Tele Santana, antrenorul echipei Braziliei, a apreciat că în țara-zădă se practică un fotbal de bună calitate, reprezentativa spaniolă fiind un adversar dificil pentru orice echipă. Printre celelalte formații ce pot concura la titlul suprem, antrenorul brazilian a indicat Ar-

gentina, R.F. Germania, U.R.S.S., Italia și Belgia.

● „Fotbalistul”, o sculptură de Picasso, va fi emblema programului cultural al turneului final. Realizată din metal, avînd înălțimea de 60 de cm, statueta a fost creată de Picasso în 1961 și a fost prezentată pentru prima dată în public la Cannes, cu prilejul unui meci de fotbal.

● Finala C.M. va fi transmisă

in direct, pentru prima dată, în S.U.A.; de către canalul național de televiziune ABC.

● Într-un comentariu, pe marginea turneului de pregătire pe care l-a efectuat în Italia selecționata Polonei, agenția France Presse subliniază că fotbalistii polonezi au demonstrat, în fiecare meci, o creștere a valorii jocului colectiv remarcîndu-se în mod deosebit conducătorul de joc Boniek devenit la 25 de ani, pe acest post, unul dintre cei mai valoroși jucători din lume.

CAMPIONATE

IUGOSLAVIA (et. 21): Osiek — Voivodina 1—0; Buducnost — Steaua roșie 1—1; Velez — Hajduk 1—1; Dinamo Zagreb — Tuzla 4—0; Zeleznicar — Teteks 6—0; Vardar — Sarajevo 3—2; Olimpia — Zagreb 2—0; Rijeka — Partizan 1—0; O.F.K. — Radnicki Niš 0—0. Clasament: 1. Dinamo — 29 p; 2. Zeleznicar — 26 p; 3. Steaua roșie — 26 p.

BULGARIA (et. 17): Cerno More Varna — Slavia 0—1; Lokomotiv — Trakia Plovdiv 3—1; Spartak — Beroe 2—0; Akademik — Vrața 1—2; Hakovo — Sliven 1—1; Belașița — Marek 1—0; Levski Spartak — Tîrnovo 4—2; Cernomoreț Burgas — T.S.K.A. 2—1. Clasament: 1. Levski Spartak — 24 p; 2. Slavia — 24 p; 3. T.S.K.A. — 22 p.

R. D. GERMANIA (et. 16): Jena — Ane 4—0; Vorwärts Frankfurt pe Oder — Dynamo Berlin 3—3; Erfurt — Magdeburg 4—2; F.C. Karl Marx Stadt — Lokomotive Leipzig 1—2; Schkopau — Dynamo Dresden 0—1; Rostock — Halle

2—0; Zwickau — Cottbus 2—0. Clasament: 1. Dynamo Berlin — 25 p; 2. Jena — 23 p; 3. Lokomotive Leipzig — 21 p.

SPANIA (et. 27). Valladolid — Real Madrid 0—0; Athletic Bilbao — Betis 5—1; Osasuna — Cadix 6—1; Espanol Barcelona — Las Palmas 2—1; Valencia — Gijon 1—0; Zaragoza — Castellon 3—2; Alicante — C.F. Barcelona 2—2; Sevilla — Santander 4—0. Atletico Madrid — Real Sociedad 2—0. Clasament: 1. C.F. Barcelona — 41 p; 2. Real Madrid — 36 p; 3. Sociedad — 36 p.

TELEX

ATLETISM ● Tradiționalul concurs internațional de maraton care se desfășoară în fiecare an pe traseul Marathon — Atena a fost câștigat de mexicanul Rodolfo Gomez, cronometrat în 2:11:49. Pe locurile următoare s-au clasat Vladimir Kotov (U.R.S.S.) — 2:13:34, Greg Meyer (S.U.A.) — 2:14:06, Tommy Persson (Suedia) 2:14:12. Au participat 40 de concurenți din 16 țări.

BOX ● Campionul mondial profesionist la categoria semimijlocie, americanul Marvin Hagler, și-a apărut titlul, la Atlantic City, învingîndu-l prin k.o. în prima repriză (min. 1:35) pe compatriotul său William Lee.

CICLISM ● Cursa internațională pe etape desfășurată în Spania a revenit rutierului spaniol Pedro Muñoz, urmat la 4 secunde de compatriotul său Faustino Ruperez. Ultima etapă desfășurată în circuit la Valencia (60 km) a revenit lui Juan Fernandez (Spania) cu timpul de 1:19:31.

HALTERE ● Cu prilejul unui concurs desfășurat la Frunze, sovieticul Anatol Pisarenko a stabilit două noi recorduri mondiale la categoria peste 110 kg (supergrea). Pisarenko a realizat 250 kg la stilul „aruncat” și a totalizat la cele două stiluri 455 kg.

SCRIMA ● Concursul internațional feminin de floretă de la Torino a fost câștigat de campiona mondială Cornelia Hanisch (R.F.G.), care a învins-o în finală, cu 9—7, pe Laurence Modane (Franța). Sportiva româncă Csilla Ruparciscs s-a clasat pe locul șase.

ȘAH ● În runda a 21-a a turneului de la Denpasar (Indonezia), Sampoov a câștigat la marelă maestru Ribli, Keene la Ardianshan și Henley la Suradiadja. Remiză în partidele: Kurajita — Browne, Christiansen — Spasov și Hort — Maningan, iar Gheorghiu a întrerupt cu Bahtijar. În clasament, cu 4 runde înainte de sfârșit, conduce Browne (S.U.A.) cu 15 p. Fl. Gheorghiu ocupă locul 12 cu 11,5 p și o partidă întreruptă.